

所谓能治疗近视的高科技眼镜，不过是商家自我炒作。

暑假来临，需要警惕近视治愈骗局卷土重来。

高科技眼罩、针灸按摩……

近视“治愈系”骗局多，眼镜店“瞎处方”危害大

# 儿童近视治疗市场真乱

高科技眼罩、针灸按摩纯属“大忽悠”

孩子不能成试验的“小白鼠”

据新华社电 针灸按摩“降度镜”宣称治近视，打着“高科技”旗号推销治眼神器，眼镜店开“瞎处方”违规兜售保健品……记者调查发现，儿童近视治疗市场乱象丛生，近视“治愈系”骗局多，亟待加强整治力度。

只要在近视患儿眼睛周围涂一层厚厚的药膏，戴上“降度镜”半小时，即可轻松治愈近视……湖南省人民医院视光医学中心王华教授遇到过很多陷入这种骗局的家长。他说，有商家声称“高科技眼罩”配合独家中药秘方可治愈近视，有的孩子涂了半个月，视力没有改善，反而眼睛周围皮肤红肿、瘙痒，到医院检查发现患上了过敏性皮炎。

“所谓能帮助近视患儿恢复视力的高科技产品基本上是骗人的，目前为止，还没有任何办法可以治愈青少年近视，近视是不可逆转的。”王华教授说。

记者发现，还有家长迷恋网购所谓的“针灸按摩眼罩”，认为物理疗法是安全无害的“绿色疗

法”。一位家长说，商家声称500度的近视戴一个月可以恢复，就买来给孩子佩戴，孩子戴后说是眼睛像被针扎一样难受。

针对针灸按摩产品治疗近视的说法，专家直言“不靠谱”。针灸按摩能改善血液循环，解除视觉疲劳，但也仅限于缓解睫状肌过度紧张引起的假性近视，无法降低近视度数或治愈真性近视。

王华教授提醒，所谓能治疗近视的高科技眼镜，不过是商家自我炒作。一旦孩子诊断为近视，家长唯一能做的就是利用科学的办法控制或延缓近视发展，避免将来发生高度近视，降低眼底病发病风险，而不是轻信宣称能够“治愈”近视的机构和方法。

近日，国家卫生健康委、中央网信办、教育部、国家市场监督管理总局等部门联合印发了通知，要求从事儿童青少年近视矫正的机构或个人必须严格依法执业、依法经营，不得在开展近视矫正对外宣传中使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”等表述误导近视儿童青少年和家长。

专家指出，近年来，儿童青少年近视矫正领域乱象频发，虚假、夸大宣传等问题突出。暑假来临，需要警惕近视治愈骗局卷土重来。

四川省人民医院眼科主任吴峥建议，应加强顶层设计，明确青少年近视治疗市场监管的牵头部门，卫生、工商部门联合监管，工商部门加强近视矫正机构的资质审查，卫生部门加强药品、器械、人才许可等方面监管，加大对近视治疗市场监管力度，对于涉嫌违法违规的商家严格查处，建立黑名单制度和严格的退出机制，促进近视治疗市场健康发展。

眼镜店为推销保健品胡乱开“处方”

违规销售保健品，越俎代庖开“处方”……记者在湖南、四川、甘肃等地调查发现，很多眼镜店没有专业的视光师，给近视患儿验光配镜的就是销售人员，有的眼镜店销售人员在配镜单上堂而皇之写着“处方”字样，诱导消费者购买“处方”上的保健品。

近日，记者参与了成都市卫生计生监督执法支队集中打击非法行医行动，发现了眼镜店违规经营的“猫腻”。执法人员现场查处发现，位于成都天府新区华阳街道的“大光明眼镜店”无食品许可证，

却公开售卖“蓝莓叶黄素酯片”“叶黄素酯软糖”等视力保健品，销售人员还给近视患儿开“处方”，违规推销保健品。

“眼镜店不具备从事医疗诊治的资格，不能出具处方，声称可以矫正儿童视力的眼镜店均涉嫌虚假宣传。还有眼镜店售卖智能镜片，声称缓解眼疲劳，帮助患儿矫正视力，这纯属夸大宣传。”执法人员说。

兰州大学第二医院眼科主管验光师王阳说，市场上治疗近视的产品五花八门，一些商家宣称服用保健品几个疗程就能见效，这缺少科学依据，涉嫌虚假宣传。

## 香港强烈谴责暴力冲击破坏立法会行为

林郑月娥：对违法行为将追究到底

新华社电 香港特别行政区行政长官林郑月娥2日凌晨表示，对部分示威者1日以极暴力方式冲击立法会大楼的行为感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责。对于任何违法行为，特区政府一定会追究到底。

香港部分激进分子，1日晚暴力冲击并占领立法会，对立会议事厅内设施进行大肆破坏。香港警方午夜后进行清场，将暴力冲击并占领立法会大楼的示威者驱离。

2日凌晨4时许，林郑月娥会见传媒时表示，有示威者由1日早上开始一直与警方对峙，堵塞道路，以不明液

体攻击警察。中午时分，情况急转直下，示威者以极暴力的方式冲击立法会大楼，用铁棍、铁箱车破坏大楼玻璃外墙，用带有毒性的化学粉末攻击警察。晚上，示威者强行闯入立法会大楼，在里面大肆破坏，损毁了庄严的议事厅和特区区徽。

林郑月娥说，这些目无法纪的暴力行为严重影响香港法治的核心价值。她对此感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责，相信市民也有同感。

她说，警方处理整日的暴力行为，时一直表现克制，但对于任何违法行为，必定会追究到底。

## 5年凉茶官司剧情反转！

最高法撤销14亿元赔偿，“王老吉”商标侵权案发回重审

7月1日晚间，加多宝在其官网发布一则公告称，最高人民法院已将此案发回重审。

7月1日晚间，加多宝在官方微博发布与王老吉商标侵权纠纷案声明。

声明称，最高人民法院裁定书认定：一审判决采信的证据在内容与形式上均存在重大缺陷，不能作为认定本案事实的依据。撤销广东省高级人民法院(2014)粤高法民三初字第1号民事判决；本案发回广东省高级人民法院重审。

昨日中午，广药集团通过王老吉官方微博发布最新声明称，广东省高院一审判决加多宝公司赔偿广药集团14.4亿，后双方不服均上诉至最高人民法院，该案件近日发回广东省高级人民法院

重审并不意味着最终的判决。

据白云山2018年7月27日公告显示，控股股东广药集团与加多宝之间侵权纠纷一案一审判决，广东高院判处加多宝相关6家主体公司自判决发生法律效力起十日内，赔偿广药集团相关经济损失及合理维权费用共计14.41亿元。

但该案的一审判决书同时注明，若相关方不服此次判决，可以在判决书送达之日起十五日内向广东高院递交上诉状，并提出副本上诉于最高人民法院。

尽管目前最高人民法院撤销了加多宝高达14亿元的赔偿，但这场持续长达五年的商标纠纷案，无疑会继续发酵。 央视财经

## 教师17年前举报腐败疑遭枪杀

湖南公安厅已成立专案组调查“李尚平案”

记者昨日下午从湖南省公安厅获悉，该厅已经成立专案组调查17年前湖南益阳教师李尚平被枪杀一案，有关进展情况将择时发布。

李尚平是湖南省益阳市一位教师。2001年年底，全镇635名教师工资被扣，推举李尚平为代表进行申诉。李尚平向新华网等官方媒体投诉。不过，镇政府多次承诺，多次不兑现。到了2002年3月18日，李尚平邀请湖南省内电视台记者到益阳采访。舆论压力下，教师

们领到了工资。李尚平被当地一些人称为“刺头教师”。

2002年4月26日傍晚，李尚平在家附近被枪杀。其尸体被发现在离家300米的公路边，浑身是血，后脑有个像漏斗那么大的洞，半边脸整个塌陷。最初，有关方面却认定这是交通事故。在李尚平家人和朋友的抗议之下，法医重新鉴定，最终确认李尚平死于枪杀，歹徒是对着李尚平的嘴巴开枪的。但凶案一直没有破获。 北青

外交部发言人就有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政答记者问

## 香港事务纯属中国内政

据新华社电 外交部发言人耿爽2日说，中方对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。耿爽在例行记者会上应询表示，香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政。我们对有关国家粗

暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。我们再次告诫有关国家谨言慎行，不得以任何方式干预香港内部事务，不得以任何形式为暴力违法分子撑腰壮胆，不要发出任何误导信号，不要作出任何错误举动。